



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《全面从严治党探索出依靠党的自我革命跳出历史周期率的成功路径》

新华社北京1月31日电 2月1日出版的第3期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《全面从严治党探索出依靠党的自我革命跳出历史周期率的成功路径》。

文章强调,党的十八大以来,党中央把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局,以前所未有的勇气和定力推进

党风廉政建设和反腐败斗争,刹住了一些多年未刹住的歪风邪气,解决了许多长期没有解决的顽瘴痼疾,清除了党、国家、军队内部存在的严重隐患,管党治党宽松软状况得到根本扭转。全面从严治党取得了历史性、开创性成就,产生了全方位、深层次影响,必须长期坚持、不断前进。

文章指出,我经常讲跳出历史周期

率问题,这是关系党千秋伟业的一个重大问题,关系党的生死存亡,关系我国社会主义制度的兴衰成败。如何跳出历史周期率?党始终在思索,一直在探索。毛泽东同志在延安的窑洞里给出了第一个答案,这就是“让人民来监督政府”;经过百年奋斗特别是党的十八大以来新的实践,党又给出了第二个答案,这就是自我革命。(下转第五版)

易炼红调研省财政厅时强调

坚持好发扬好优良传统 巩固财政工作良好局面

本报杭州1月31日讯(记者 翁浩浩) 31日下午,省委书记易炼红走访省财政厅,看望慰问干部,调研了解工作,强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,全面贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记关于财政工作的重要论述精神,按照“积极的财政政策要加力提效”要求,聚焦创新深化、改革攻坚、开放提升,坚持科学理财、创新聚财、精明理财、高效用财、勤俭管财,积极作为、务实创新、奋发进取,坚持好发扬好优良传统,巩固财政工

作良好局面,为深入实施“八八战略”、以“两个先行”打造“重要窗口”作出更大贡献。

易炼红来到省财政厅,参观浙江财政展示厅,认真听取工作汇报。他指出,全省财政系统准确把握积极的财政政策,充分发挥财政职能作用,在服务发展、助力共富、保障民生、自身建设方面有力有效,体现了政治站位、责任担当和务实作风。

易炼红强调,财政工作关系地方经济社会发展、民生改善与社会和谐稳定,

是助力创新深化改革攻坚开放提升的重要力量。全省财政系统要做政治“明白人”,提高政治站位,主动对标对表,找准财政的“位”与“责”,彰显“勇挑大梁”的担当,为全国和全省大局多作贡献。做发展“促进派”,保障重大决策部署落实,聚焦助力三个“一号工程”,在创新深化、改革攻坚、开放提升上出真招、出硬招、出实招,放大财政资金乘数效应。做增收的“聚宝盆”,放大创造财富创造收入功能,培育新增长点新增长极,做大“蛋糕”;“放水养鱼”,算好整体账长远账,进

一步减轻企业负担;依法征收,提高征收的精准性科学性合理性。做精明的“大管家”,强统筹、重绩效、防风险,严格落实党政机关过紧日子要求,加快构建具有浙江特色的中国式现代财政治理体系。做勤廉的“模范生”,持之以恒纠“四风”,能力过硬敢担当,廉洁自律守底线,切实做到干净加干事、干事且干净,在奋力谱写中国式现代化浙江篇章新征程中发挥更大作用、展现更大作为、凝聚更大合力。

陈奕君参加走访调研。

深入实施“八八战略” 大力推进“一号工程”

本报杭州1月31日讯(见习记者 涂佳煜 通讯员 王明月) 记者1月31日从有关部门获悉,浙江启动第二批4家省技术创新中心建设,即省飞机复合材料技术创新中心、省激光智能装备技术创新中心、省高档数控机床技术创新中心和省绿色石化技术创新中心。至此,浙江已完成10家省技术创新中心布局,高水平创新型省份建设持续加速。

2021年浙江发布了加强技术创新中心体系建设的实施意见,明确提出,到2025年建设省技术创新中心10至15家。省科技厅有关负责人说,10家省技术创新中心完成布局,是强力推进创新深化的扎实一招,将为实施数字经济创新提质“一号发展工程”提供有力支撑。

首批6家省技术创新中心于2022年启动建设,已引进院士8人,承担国家和省级科研项目20项,并涌现出一批标志性成果。2022年底在宁波举行的中国工业互联网产业创新与生态发展大会上,省智能工厂操作系统技术创新中心的新成果吸引了与会专家学者的目光。“我们研发的国内首个拥有自主知识产权的智能工厂操作系统SupOS,目前,已融合千余家生态合作伙伴,打造了千余款App,服务近5000家企业。”该中心相关负责人告诉记者。

此次新建的4家省技术创新中心,将继续聚力突破一批“卡脖子”技术难题,抢占一批前沿科技制高点,并促进重大基础研究成果产业化,带动产业链上下游企业融通创新,支撑创新型产业集群建设。

省飞机复合材料技术创新中心将依托杭州钱塘区航空航天“万亩千亿”的新产业平台,主攻高性能碳纤维复合材料原材料、大尺寸复合材料构件制造装配工艺、大尺寸复合材料产品专用装备等三大方向,破解中段机身研制中尺寸结构大、复合材料要求严格、技术标准高等技术难题。

省激光智能装备技术创新中心地处温州,将攻克高性能激光器、智能加工头等高端核心元器件和航空航天、船舶等领域激光加工成套装备等尖端技术,为浙江和全国提供自主可控的激光智能装备与技术,支撑全球先进制造业基地建设。

省高档数控机床技术创新中心位于台州,拟突破高档数控机床的关键核心技术、产品壁垒,解决数控机床数字化设计、数控机床高性能关键零部件等方面的“卡脖子”问题,推动我省数控机床产业高端化发展,做大做强相关产业。

省绿色石化技术创新中心位于宁波,将聚焦节能降耗零排放、石化行业大气污染防治、固体废物减量化资源化利用和高效分离清洁生产等四大方向,攻关节能低碳和清洁环保的石油化工新工艺,带动我省石化产业低碳化、绿色化转型升级,提升我省石化产业集群的核心竞争力。

省科技厅相关负责人表示,我省将发挥好技术创新中心引领创新驱动发展的强大效能,针对不同领域的竞争态势和创新规律,继续探索技术创新中心不同类型的组建模式、治理结构,深化体制机制创新;同时,加大对技术创新中心的支撑保障力度,提升技术创新中心的集聚效应,为争创国家技术创新中心贡献力量。

三周办了去年一年的业务量

——记者蹲点窗口感受“出境热”

本报记者 施力维 周松华 见习记者 朱柳霖 通讯员 郑蒙永

“这段时间,办了去年一年的业务量。”宁波市鄞州公安分局出入境管理大队副大队长刘春娟说,自1月8日防疫措施优化调整以来,鄞州两个出入境服务窗口累计办理业务6600多件,工作日日均办件400多件,恢复到了疫情前的办件量。

疫情阴霾渐散,走出国门旅游、经商、求学、探亲,重新列入许多人的新年心愿单。

1月31日,从早8时到晚7时,记者在鄞州区行政服务中心公安出入境窗口蹲点采访。在人来人往的办证窗口前,在一笔笔“热气腾腾”的业务中,我们见证着徐徐打开的国门背后,一个流动的浙江,带着活力和信心正在回归。

上午9时 “蜜月旅行我们去泰国好不好”

“蜜月旅行我们去泰国好不好?”在大厅,屠诗婷与爱人叶建正在等待办理护照,他们计划今年5月结婚,筹备婚礼和蜜月旅行。“就想趁着空闲,赶紧来把

开局看信心·基层蹲点

编者按:新春伊始,暖意不仅能从企业家身上、实体经济发展中看到,也可以从百姓身边的场景里、从人们没有察觉到的变化中体会到。即日起,本报记者分赴各地蹲点,在一个个小切口、小场景的故事中,感受人气回归、经济复苏、信心提振的新气象。

护照办好,方便下一步抢机票、订酒店。”屠诗婷说,疫情3年,她比任何时候都想念旅行,加之出国度蜜月是自己一直以来的心愿,如今终于有望成行。

随着国内疫情防控措施不断优化调整,出境旅游有序恢复。春节长假,境内外航班增加,人员往来更加便利。据国务院联防联控机制新闻发布会数据统计,1月21日至27日春节假期,全国出境人员达144.3万人次,较去年春节假期上升117.8%。

大家有意愿、有信心,到更远的地方去看一看。在鄞州,窗口日均办件量中的八成,是为了出境旅游。

“看到这么多人都出去玩,我和家人也心动了。”退休市民陈尧良一直想赴澳门旅游,连港澳通行证都办好了,但此前因疫情搁置了旅行计划。在工作人员引

下午2时 “我是同行里第一个出发去土耳其的,订单靠抢的”

许多人正计划着“说走就走”的甜蜜旅行,有的人则试图从广阔世界中寻找机遇稳住预期。

“我是同行里第一个出发去土耳其的,订单靠抢的。”下午2时30分,叫号大屏上的号码已排到了267号,鄞州一汽车电子元件企业的外贸经理李先生等得心焦。他告诉记者,准备马上去一趟土耳其,带上公司的新产品与新客户见面,再一再嘱咐“公司名字千万保密”!

下午4时 “去香港看看外面的变化,让自己心里有些底”

眼下,全球各地各类大型活动和展会逐步恢复,缺席了一段时间的中国企业身影正在回归。

“不一定有立竿见影的收获,去香港看看外面的变化,让自己心里有些底,跟上世界的节奏。”办理赴港签注的宁波玛雅进出口有限公司总经理胡军辉,准备参加4月在香港的一场日用品展。公司的客户中有七成是通过展会结识的。这是3年多来公司第一次去境外参展,他将带去一批新品厨具。(下转第四版)

一分钟产一台车



1月31日,吉利汽车未来工厂湖州长兴基地,工人正在赶制汽车订单。该基地是“5G+工业互联网”示范工厂,目前已经全面复工复产,每隔1分钟就会有一台车下线,日产突破1000台整车,实现新年“开门红”。

新春首架“复工专机”飞抵义乌

本报义乌1月31日电(记者 傅颖杰 何贤君 通讯员 王辉 共享联盟·义乌林晓燕) 1月31日下午4时许,一架来自四川省巴中市的“复工专机”在金华义乌机场顺利落地,机上乘坐的是120名从巴中市巴州区赴金华返岗就业的员工,其中23名为新招员工。经过人员身份“双确认”后,金华市人社部门安排专车将务工人员送到企业,实现务工人员“点对点、一站式”服务。



这是2023“浙江—四川”春风行动暨东西部劳务协作招聘活动启动以来,浙江第一架落地的“复工专机”。

当天上午,金华市还与巴中市合作,在巴中举办“春风送真情,援助暖民心”四地联动春风送岗暨就业援助专场招聘会。本次招聘会有53家金华企业参与,提供1.2万个岗位,其中包括“不设学历、年龄、技能等方面的限制,专门招收脱贫人口”的爱心岗位,吸引5000余名求职者参加,其中有1000余名求职者同参会企业进行了深入交流,现场达成意向100余人。

1月31日,乘坐“复工专机”返岗就业的员工及家属走下飞机。

共享联盟·金华 胡肖飞 摄

上虞迭代升级“政企服务直通车” 现场解题 跟进答题

本报上虞1月31日电(记者 孙良 共享联盟·上虞 冯洁卿 区委报道组 倪贤方) 1月31日,记者走进绍兴市上虞区东山精密塑胶有限公司注塑车间,只见200余台全自动化设备正紧张作业,注塑、压铸、成型一气呵成,一批批高端医疗耗材快速下线。“我们初四就开工了,订单已排到了3月底,新年解决增资扩产难题也有了眉目,我们对下一步发展更有信心了。”企业总经理王伟高兴地告诉记者。

此前,该企业手握年产100万套新能源增程式国六排放标准系统和年产200万套高端医疗产品建设两大新项目,却因没有足够厂房只能暂时搁置。在上虞“政企服务直通车”活动中,上门走访的上虞区委领导现场解题,召集相关部门现场办公,给出了初步解决方案。企业的项目上新提上了日程。

开局就是决战,起跑就要冲刺,新年伊始,上虞区第一时间启动“抢开局、拼经济、稳增长”专项行动,出台包括支持企业扩产增效、强化企业

生产保障、全面促进消费扩容等七方面共计24条政策意见,全年安排超20亿元政策资金,保障全区各类惠企政策全面快速落地。同时,进一步深化助企服务,全力确保开好局、起好步。

在1月30日召开的全区干部大会暨实干担当创变笃行全面建设“青春之城”工作会议上,上虞让企业家坐“C位”,提出要深入实施营商环境优化提升“一号改革工程”,迭代深化“政企服务直通车”,驻企指导员和营商环境观察员制度,做到全天候服务常态化、全过程服务精准化、全方位服务系统化。“政企服务直通车”通过企业出题、现场解题、跟进答题,进一步畅通政企联系渠道,建立政企常态化、面对面交流解难机制。目前,已开设经济稳进提质、休闲文旅文创经济等多个专场,接下来将继续推出拟上市企业、重点项目推进等专场。去年以来,上虞“政企服务直通车”已解决企业发展难题100余个,有效破解了企业在产业升级、要素保障、人才支持、配套建设等方面的突出难题。

新闻提要

《浙江省促进中小微企业发展条例》将于3月1日起施行
中小微,爬坡过坎有了金钟罩

杭州中考分配生政策将有重大调整
期中期末考试成绩不再与分配生挂钩,取消综合素质评价